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Отчет
о проделанной работе по профилактике безнадзорности 
и правонарушений среди несовершеннолетних
за отчётный период  2019-2020 учебного года
Главными задачами выполнения ФЗ №120 являются задачи, определенные планами работы заместителя директора по воспитательной работе и соцпедагога школы. Детей, состоящих  на внутришкольном учете и на учете в ПДН, не имеется. Но профилактическая работа классными руководителями ведется систематически. 

Ведется целенаправленная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних:
         еженедельно на совещаниях при директоре подводятся итоги посещаемости;
на педсоветах классные руководители делают отчеты по данной тематической теме;
3. На еженедельной общешкольной линейке подводятся итоги общешкольного дежурства учителей и учащихся, даются замечания нарушителям правил поведения.
Классными руководителями  используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися:
1. Посещение на дому с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также каникулярное время, подготовкой к урокам;
2. Посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
3.  Индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками.
Классными руководителями составлен план воспитательной работы на 2019-2020 учебный год,  включающий план работы со слабоуспевающими обучающимися,  план работы с родителями учащихся. 
           На 25 сентября 2019 г. у каждого классногоруководителя был составлен «банк данных» обучающихся своего класса.  На основании «банка данных» классных коллективов составлен социальный паспорт школы. В таблице представлена информация по состоянию на начало учебного года.

В решении проблем предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних эффективны проводимые в нашей школе встречи и беседы с инспекторами ПДН по Курчалоевскому району,  общественных организаций по делам молодёжи, клуба «Ахмат» и др. Встречи с ними проходят не только с учащимися, но и их родителями.
Проведение бесед на классных часах, разъяснительной работы о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, характерные для подростковой среды виды преступлений, понятий об административной, гражданско-правовой, уголовной ответственности несовершеннолетних дают мотивацию на ответственность за свои действия. Роль классного руководителя заключается в направлении дискуссии и подведении итогов, предоставив максимальную возможность детской активности в организации мероприятия и свободного высказывания своих мнений. Такие занятия развивают активность, формирование жизненных позиций. 
		 Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое вниманиеуделяется  пропаганде ЗОЖ и вовлечению подростков вкружки по интересам,  успешно функционирует  секция бокса, которую с большим интересом посещают и учащиеся нашей школы.Также есть кружок ИЗО «Волшебная кисть» в котором занимаются 60 % учащихся.Больше 80% учащихся  заняты в кружках и в спортивных секциях. Строго отслеживается посещение и пропускучащихся  учебных занятий.
В течение учебного года проводятся родительские собрания. Следует отметить достаточно высокий уровень активности родителей как участников образовательного процесса. В этом учебном году родители становятся активными участниками всех школьных дел. Посещаемость родительских собраний улучшилась.
Исходя из вышесказанного, в 2019-2020 учебном году работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Майртупской школе №3 в целом, можно считать удовлетворительной.
В рамках плана воспитательной работы школы  на 2019-2020 учебный год, воспитательного плана профилактической работы, будет продолжаться работа по формированию у обучающихся заботы о собственном здоровье, запланированы спортивные и культурно-массовые мероприятия, которые будут направлены на профилактику правонарушений, тесное взаимодействие родителей учащихся со школой.
За отчётный период случаев правонарушений среди учащихся не выявлено.
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